

Gradivo za sejo Občinskega sveta Občine Črnomelj v decembru 2020

Zadeva: **PISMO O NAMERI GLEDE SODELOVANJA PRI VZPOSTAVITVI MUZEJSKE RAZSTAVE**

V Slovensko – srbskem poslovnem društvu BASS ugotavljajo, da je bila Bela krajina v zgodovini mnogo bolj kot druge pokrajine izpostavljena migracijskim tokovom in da med najpomembnejšimi migracijami v slovenski historični prostor vsekakor spadajo migracije Uskokov ali Vlahov, pravoslavnega prebivalstva vlaškega in srbskega etničnega izvora, ki je v začetku 16. stoletja prispelo na skrajni jug dežele Kranjske, tudi na območje današnje občine Črnomelj, kjer se nahajajo štiri naselja - Marindol, Miliči, Paunoviči in Bojanci, kjer več stoletij z večinskim prebivalstvom sobivajo tudi potomci Uskokov, ki so skozi več stoletij ohranili svojo kulturno identiteto in vero, a hkrati sprejeli jezik, pravila in norme prostora v katerega so prišli. V letih 2020–2021, ko se obeležuje 490-letnice prihoda prvih skupin Uskokov na ozemlje Žumberka, je Društvu BASS prevzeli iniciativo in projekt, da se uredi muzejska razstava zgodovinskega in etnološkega značaja, s katero bi predstavili zgodovino Uskokov v Beli krajini in poudarili dolgo zgodovino sobivanja. Kot navajajo, znotraj velike družine evropskih narodov belokranjsko sožitje gotovo predstavlja odličen primer sobivanja različnosti.

Društvo BASS ima namen urediti muzejsko razstavo v vasi Miliči v Občini Črnomelj in ima v ta namen v načrtu odkupiti zemljišče, izdelati projektno dokumentacijo ter zgraditi in opremiti primerno stavbo, v katere prostorih bi društvo uredilo muzejsko razstavo ter večnamenski prostor (prostor za družabne prireditve). V nadaljevanju, po celotni ureditvi stavbe, pridobiti uporabnega dovoljenja in vzpostaviti muzejske zbirke, je društvo BASS zainteresirano, da lastništvo stavbe in upravljanje z muzejsko razstavo prevzame lokalna skupnost oz. občinski javni zavod. S strani občine društvo pričakuje sodelovanje pri vzpostavitvi muzejske razstave in da v okviru pristojnosti in zmožnosti občina sodeluje in pomaga društvu pri umestitvi stavbe v prostor, pri zbiranju dokumentacije, pri pogovorih s prebivalstvom.

Verjamemo, da bo načrtovani muzej v Miličih pomembno prispeval k ohranjanju in predstavljanju Bele krajine in da bo muzej obogatil in postal del naše turistične in kulturne ponudbe.

Slovensko – srbsko poslovno društvo BASS je samostojno in nepridobitno združenje z namenom spodbujanja gospodarskega sodelovanja med Slovenijo in Srbijo in z vizijo, da je društvo pomembna podpora pri integriranju gospodarske in podjetniške iniciative na relaciji Slovenija – Srbija in obratno. Poslanstvo društva BASS je pomoč pri vzpostavljanju povezav, poslovnega sodelovanja in tesnejšega povezovanja med člani društva. BASS aktivno spodbuja in sodeluje pri izboljšanju kakovosti poslovnega sodelovanja in dobrih poslovnih praks skozi organizacijo srečanj, strokovnih predavanj, seminarjev in konferenc.

Glede na zgoraj navedeno je v tej fazi za podpis pripravljeno pismo o nameri, v katerem so zapisane namere društva in podpora ter sodelovanje občine pri tem projektu.

PREDLOG SKLEPA:

Občinski svet občine Črnomelj se je seznanil z namero Društva BASS o vzpostavitvi muzejske razstave v Miličih in soglaša s podpisom pisma o nameri v predloženi vsebini.

Pripravila:
Slavica Novak Janžekovič, OU

Predlagatelj:
Andrej Kavšek, župan

Številka: 478-440/2020

MNENJE ODBORA ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI:

Mnenje bo posredovano po seji odbora.

SLOVENSKO-SRBSKO POSLOVNO DRUŠTVO BASS
Zemona 7
5271 Vipava
Matična številka: 4095448000
Davčna številka: 23918209
ki ga zastopa Goran MEDIĆ, predsednik
(v nadaljevanju: društvo BASS)

in

OBČINA ČRNOMELJ
Trg svobode 3
8340 Črnomelj
Matična številka: 58800254
Davčna številka: SI 83111697,
ki jo zastopa Andrej Kavšek, župan
(v nadaljevanju: občina)

podpisujeta naslednje

PISMO O NAMERI

1.

Podpisnika ugotavljata:

- da je Društvo BASS samostojno in nepridobitno združenje z namenom spodbujanja gospodarskega sodelovanja med Slovenijo in Srbijo,
- da je bila Bela krajina v zgodovini mnogo bolj kot druge pokrajine izpostavljena migracijskim tokovom in da med najpomembnejšimi migracijami v slovenski historični prostor vsekakor spadajo migracije Uskokov ali Vlahov, pravoslavnega prebivalstva vlaškega in srbskega etničnega izvora, ki je v začetku 16. stoletja prispelo na skrajni jug dežele Kranjske, tudi na območje današnje občine Črnomelj, kjer se nahajajo štiri naselja - Marindol, Miliči, Paunoviči in Bojanci, kjer več stoletij z večinskim prebivalstvom sobivajo tudi potomci Uskokov, ki so skozi več stoletij ohranili svojo kulturno identiteto in vero, a hkrati sprejeli jezik, pravila in norme prostora v katerega so prišli.

2.

V letih 2020–2021, ko se se obeležuje 490-letnice prihoda prvih skupin Uskokov na ozemlje Žumberka, je Društvu BASS prevzeli iniciativo in projekt, da se uredi muzejska razstava zgodovinskega in etnološkega značaja, s katero bi predstavili zgodovino Uskokov v Beli krajini in poudarili dolgo zgodovino sobivanja. Znotraj velike družine evropskih narodov belokranjsko sožitje gotovo predstavlja odličen primer sobivanja različnosti.

Društvo BASS ima namen urediti muzejsko razstavo v vasi Miliči v Občin Črnomelj in ima v ta namen v načrtu odkupiti zemljišče, izdelati projektno dokumentacijo ter zgraditi in opremiti primerno stavbo,

v katere prostorih bi društvo uredilo muzejsko razstavo ter večnamenski prostor (prostor za družabne prireditve).

V nadaljevanju, po celotni ureditvi stavbe, pridobiti uporabnega dovoljenja in vzpostaviti muzejske zbirke, je društvo BASS zainteresirano, da lastništvo stavbe in upravljanje z muzejsko razstavo prevzame lokalna skupnost oz. občinski javni zavod.

3.

Društvo BASS in občina s podpisom tega pisma o nameri izražata interes za sodelovanje pri vzpostavitvi muzejske razstave, pri čemer je občina v okviru svojih pristojnosti in zmožnosti pripravljena sodelovati in pomagati društvu pri umestitvi stavbe v prostor, pri zbiranju dokumentacije, pri pogovorih s prebivalstvom in tudi pri vzpostavitvi zbirke.

V kolikor bo v nadaljevanju občinski svet občine s tem soglašal, bo lahko občina ali njen javni zavod, po zaključku investicije in vzpostavitvi muzejske zbirke, neodplačno prevzela tudi lastništvo stavbe in upravljanje z muzejsko razstavo.

4.

Pismo o nameri je podpisano v dveh enakih izvidih, od katerih prejmeta podpisnika pisma o nameri vsak en izvod.

Dne, _____

DRUŠTVO BASS
Goran MEDIĆ, predsednik

OBČINA ČRNOMELJ
Andrej Kavšek, župan